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2025 年大连市甘井子区教育系统自主招聘优秀应届毕业生笔试备考

题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．市场经济是法治经济，和谐社会是法治社会，我们要坚持（　）。

A、发展是目的，改革是动力，法治是保障

B、发展是目的，改革是动力，权力是保障

C、改革是目的，发展是动力，法治是保障

D、改革是目的，人民是动力，法治是保障

答案：A

解析：本题考查的是法治对经济社会发展的保障作用。发展是目的，改革是动力，法

治是保障。

2．二零二零年 9 月 2 日召开的国务院常务会议强调，下一步要坚持稳健的货币政策

灵活适度，保持政策力度和可持续性，不搞大水漫灌，引导资金更多流向实体经济。

货币政策的手段不包括()。

A、变动法定准备金率

B、变更再贴现率
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C、在公开市场买卖政府债券

D、变动政府购买支出

答案：D

解析：政府购买性支出是通过支出使政府掌握的资金与微观经济主体提供的货物和劳

务相交换，政府直接以货物和劳务的购买者身份出现在市场上，因而对于社会的生产

和就业有直接的影响，但对国民收入分配的影响是间接的。属于财政政策。故选 D。

3．《立冬日作》一诗中提到：“方过授衣月，又遇始裘天。”“授衣月”指的是农

历()。

A、九月

B、十月

C、十一月

D、十二月

答案：A

解析：“方过授衣月，又遇始裘天”出自陆游的《立冬日作》。古代以农历九月为授

衣之时，“授衣”，即制备寒衣。因此，“授衣月”指农历九月。故选 A。

4．《墨子·耕柱》“譬若筑墙然，能筑者筑，能实壤者实壤，能欣者欣，然后墙成

也。”这句话包含了()的管理思想。

A、计划
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B、组织

C、协调

D、控制

答案：B

解析：题干意为：“就像筑墙一样，能筑的筑，能填的填，能测量的测量，这样墙才

能砌成。”体现的是团结协作，各尽其才的思想。A 项错误，计划主要指为实现组织

的目标，制定和执行决策，对组织内的各种资源实施配置的行动方案和规划，题干未

体现。B 项正确，组织主要指是指为实现组织的目标，执行组织的决策，对组织内各

种资源进行制度化安排的职能。C 项错误，协调主要指结合、统一、调和组织活动与

个人活动的努力，以实现共同的目标，题干未体现。D 项错误，控制主要指为保证组

织目标得以实现，决策得以执行，对组织行为过程进行监督、检查、调整的管理活

动，题干未体现。故选 B。

5．西方流传的《帝国亡于铁钉》一书中有一道民谣写到：铁钉缺，马蹄裂;马蹄裂，

战马蹶;战马蹶，骑士跌;骑士跌，军团削;军团削，战士折;战士折，帝国灭。马蹄铁上

一个钉子的脱落和丢失，本是初始条件下的十分微小的事物，是一个细节。我们谁也

不会误解为一个马蹄上的铁钉的脱落会使一个帝国灭亡，但我们可以认定，一些看上

去微不足道的细节，其长期的、持续的、连锁的、未来的效应却事关一个帝国的存

亡。

这段文字说明的是()。

A、细节的放大效应
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B、细节的预测功能

C、成大事者不是不拘小节

D、质量效应

答案：A

解析：细节的放大效应有两种表现形式：一种是各种因素相互作用而导致结构性放大

效应;一种是细节的累加而导致累积性放大效应。细节的放大应要求我们在工作中要防

微杜渐，不要因为事小而漠视之，不要因为其细而忽略之。否则，积久成弊，最终导

致灾难性的后果。题干叙述正是符合了细节的放大效应。故选 A。

6．提供企业核心竞争力，促进产品升级的最直接有效的途径是()。

A、品牌营销

B、扩大规模

C、降低成本

D、创新发展

答案：D

解析：企业核心竞争力是企业获取持续竞争优势的来源和基础。企业只有以创新发展

为核心，以信息化为动力，以争创名牌为手段，以企业文化为后盾，全面提升自己的

核心竞争力，才能在日趋激烈的国际市场竞争中有所作为。故选 D。

7．下列关于宪法说法错误的是（）。
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A、现行宪法为 1982 年宪法

B、宪法综合性的规定国家、社会和公民生活的根本问题

C、宪法的修改由全国人大全体代表的三分之二以上多数通过

D、宪法由全国人大十分之一以上的人大代表提议修改

答案：D

解析：本题考查宪法知识。

A 项正确，我国现行宪法为 82 年宪法，2018 年通过的《宪法修正案》是对 82 年宪

法作出的第五次修正。

B 项正确，宪法是我国的根本法，规定国家、社会和公民的根本问题、重要问题。

C 项正确、D 项错误，根据《宪法》第六十四条第一款规定：“宪法的修改，由全国

人民代表大会常务委员会或者五分之一以上的全国人民代表大会代表提议，并由全国

人民代表大会以全体代表的三分之二以上的多数通过。”本题为选非题，故正确答案

为 D。

8．老李系某事业单位退休人员，被另一事业单位聘用担任管理工作，以下选项正确

的是（）。

A、该事业单位不需要按国家规定与老李签订聘用合同

B、老李已经退休，不能再被聘用

C、该事业单位应与老李签订劳动合同
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D、老李属于该事业单位正式在职人员

答案：A

解析：A 项正确，聘用单位不得与其他单位中建立了人事关系或者经政府劳动行政部

门批准录用而建立了劳动关系且上述关系存续期间的工作人员（包括退休、退职人员

）。

订立具有人事关系性质的聘用合同。老李是某事业单位的退休人员，因此不能再与其

他聘用单位签订具有人事关系的劳动合同。B、C、D 三项错误，可以被聘用，但是不

能签具有人事关系的劳动合同。所以也不能是正式在职人员。故正确答案为 A。

9．下列说法错误的是（　　）。

A、城市生态系统容易被污染，主要原因是城市生态系统营养结构简单

B、在国家或地方自然保护区内建立野生药材保护区，需要征得自然保护部门的同意

C、我国近年出现的水华和赤潮分别是淡水和海水长期被污染，使水体富营养化而产

生的

D、酸雨是由于大气中二氧化碳浓度过高引起的，它对人体、水生系统、陆生系统、

建筑物等都会产生较大危害

答案：D

解析：首先，我们逐一分析题目中的各个选项：



7

A 选项提到“城市生态系统容易被污染，主要原因是城市生态系统营养结构简单”。

这个说法是正确的。城市生态系统由于人类活动密集，往往营养结构简单，自我调节

能力弱，因此更容易受到环境污染的影响。

B 选项说“在国家或地方自然保护区内建立野生药材保护区，需要征得自然保护部门

的同意”。这也是正确的。自然保护区的建立和管理需要遵循相关法律法规，并经过

自然保护部门的批准和同意。

C 选项提到“我国近年出现的水华和赤潮分别是淡水和海水长期被污染，使水体富营

养化而产生的”。这个描述也是准确的。水华和赤潮是常见的水体富营养化现象，分

别发生在淡水和海水中，主要是由于水体中氮、磷等营养物质过剩引起的。

D 选项说“酸雨是由于大气中二氧化碳浓度过高引起的，它对人体、水生系统、陆生

系统、建筑物等都会产生较大危害”。这个说法是错误的。酸雨主要是由于大气中的

二氧化硫、氮氧化物等气体与水蒸气结合后形成的酸性降水。虽然二氧化碳也会导致

温室效应等问题，但它并不是酸雨形成的主要原因。酸雨对人体、水生系统、陆生系

统、建筑物等确实都会产生较大的危害。

综上所述，错误的选项是 D。

10．市场经济的基本规律是（）。

A、价格规律

B、竞争规律

C、供求规律
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D、价值规律

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/236030143222011011
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